

Социалистические обязательства трудящихся Кемеровского района на 1972 год

ВОДУШЕВЛЕННЫЕ решениями XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС и стремясь достойно встретить 50-летие Союза ССР, трудящиеся Кемеровского района наметили новые рубежи по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, повышению производительности труда, обеспечивающие досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

В 1975 году в районе валовой сбор зерна достигнет 78 тысяч тонн, производство овощей за пятилетку увеличится в полтора раза, в два раза — возрастет производство картофеля, яиц, мяса. Производство молока достигнет 59 тысяч тонн, что на 40 процентов превысит уровень производства молока в восьмой пятилетке.

Производительность труда в совхозах увеличится не менее чем на 40 процентов.

В целях повышения эффективности совхозного производства и производительности труда в хозяйствах района будут осуществлены намеченные коллективами мероприятия по комплексной механизации трудоемких процессов в земледелии и животноводстве, по созданию закрытого грунта и строительству оросительных систем в овощеводстве.

В совхозах района будет внедряться научная организация труда и управление производством, улучшаться экономическая и профессиональная подготовка кадров.

В ходе развернувшегося по почину трудящихся городов Москвы и Ленинграда всенародного социалистического соревнования ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ в районе сотни тружеников полей и ферм борются за увеличение урожайности сельскохозяйственных культур, повышение продуктивности животноводства.

С ценной инициативой — досрочно выполнить задания девятой пятилетки на основе высокой культуры производства — выступили коллективы ордена Ленина совхоза «Октябрьский» и совхоза «Елыкаевский».

Используя достижения научно-технического прогресса, опыт передовых коллективов, новаторов производства, труженики района считают необходимым работать в девятой пятилетке под девизом: «НАИВЫСШАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ВСЕМЕРНАЯ ЭКОНОМИЯ МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ — НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!» и принимают на 1972 год следующие социалистические обязательства:

получить урожай зерновых культур не менее 18 центнеров, картофеля — 110, овощей — 140 центнеров с гектара;

продать государству зерна — 9 тысяч тонн, картофеля — 19 тысяч тонн, овощей — 15 тысяч тонн, в том числе ранних — 1500 тонн, плодов и ягод — 235 тонн.

Для обеспечения таких показателей подготовить к весеннему севу высококачественные кондиционные семена, из них 60—70 процентов первого и второго классов посевного стандарта.

Вызвести на поля под урожай текущего года не менее 200 тысяч тонн перегноя. К 1 апреля 1972 года поставить на линейку готовности всю почвообрабатывающую и посевную технику.

К сезону текущего года дополнительно ввести весенних пленочных теплиц 40 тысяч квадратных метров.

Животноводы района решили повысить продуктивность молочного стада до 3000 килограммов молока от коровы. Обеспечить среднесуточный привес крупного рогатого скота не менее 500 граммов.

Продать государству молока — 40,5 тысячи тонн, мяса — 4100 тонн, яиц — 58 миллионов штук.

Для укрепления кормовой базы в каждом хозяйстве разработать и осуществить комплекс агротехнических и организационных мероприятий, обеспечивающий резкое увеличение производства кормов. Заготовить сена не менее 25 тысяч тонн, 150 тысяч тонн сочных кормов, 3000 тонн витаминной травяной муки, 20 тысяч тонн сенажа.

Получить урожай кукурузы в целом по району не менее 250 центнеров с гектара, на каждую корову заготовить не менее двух тонн корнеплодов.

Поднять производительность труда на пять процентов, снизить себестоимость продукции земледелия и животноводства на три процента против плановой, добиться рентабельной работы всех совхозов.

Комплексно механизировать 9 молочно-товарных ферм на 5600 голов.

Перевести на клеточное содержание 5 птичников на 210 тысяч голов.

Внедрить 8 поточно-технологических линий на производстве картофеля и 5 — на производстве зерна.

Ввести в действие в 1972 году 5000 кв. метров жилья, центральную районную больницу на 240 коек, школу на 329 мест в совхозе «Береговой», интернат при Щегловской средней и Упоровской восьмилетней школах, детский комбинат в совхозе «Береговой» на 140 мест, столовую в совхозе «Забойщик».

Начать строительство Дома культуры в совхозе «Щегловский», продовольственных и промтоварных магазинов в Давыдове, Ягунове, Благодатном.

Принимая социалистические обязательства, трудящиеся района обращаются к трудящимся Новокузнецкого района с предложением продолжить в 1972 году традиционное социалистическое соревнование за дальнейший рост эффективности производства, за успешное выполнение заданий второго года девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях коллективов трудящихся промышленных предприятий, совхозов и на собрании районного партийного актива.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская правда

Год
издания
33-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 47 (3879) || Вторник, 18 апреля 1972 года || Цена 2 коп.

В РК КПСС и
ИСПОЛКОМЕ
РАЙСОВЕТА

По итогам квартала

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за первый квартал среди коллективов совхозов, колхозов, подхозов и промышленных предприятий района, бюро РК КПСС и исполнком райсовета поставили:

Среди совхозов управления сельского хозяйства присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени коллективу подхоза имени Куйбышева (директор И. Е. Смагин, секретарь парткома В. Е. Косарев, председатель рабочкома Л. М. Ромадин, секретарь комитета ВЛКСМ К. А. Башкатова), выполнившему план продажи молока на 131,2 процента, мяса — на 164,5 процента, получившему привес в 535 граммов на кормодень от животного, вывезшему 15100 тонн перегноя, имеющему 100 процентов кондиционных семян.

Среди колхозов управления сельского хозяйства решено места не присуждать, так как коллективы в течение квартала работали ниже своих возможностей.

Среди промышленных пред-

приятий района первое место присуждено коллективу «Сельхозтехники» (управляющий П. С. Вейдаш, секретарь партбюро И. В. Дубровин, председатель месткома П. Е. Волков), выполнившему план производства на 109,6 процента, реализации — на 103,6 процента, не допустившему ни одного случая нарушений техники безопасности и травматизма.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов совхозов «Еланский» (директор Б. Н. Соколов, секретарь парткома В. К. Щетинин), «Осинниковский» (директор В. А. Массольд, секретарь парткома И. Н. Кузнецов), подхоза «Садопарковый» (директор Я. К. Гетта, секретарь парткома Н. Я. Бирюлова), допустивших серьезные недостатки в производстве и реализации продуктов животноводства, а также большой падеж крупного рогатого скота.



Много сейчас работы в звене парниководов пятого отделения совхоза «Ильинский», которым руководит Варвара Владимировна Самаркина. Уже посеяны ранняя капуста и помидоры, ложатся в землю семена поздней капусты. Много усилий прилагает звено для того, чтобы уберечь рассаду от заморозков.

На снимке: звеньевая Варвара Владимировна Самаркина.

Фото С. Боровлева.

В красную субботу

В праздник вдохновенного коммунистического труда вышли субботник 15 апреля в нашем районе. В каждом уголке его на полях и фермах, в теплицах и парниках трудились люди. С большим старанием, стремлением не только выполнить задание, но обязательно перевыполнить его.

В субботнике участвовали свыше 12256 человек. Будет перечислено в фонд девятой пятилетки свыше 20496 рублей. Вот сообщения с мест.

Совхоз «СИДОРОВСКИЙ». Вышло на субботник 952 человека. Заработано свыше 1040 рублей. Участники субботника готовили к весеннему севу парники и теплицы, собирали металлом, работали на строительстве, загрузке и разгрузке вагонов.

Колхоз «ВЛЕРЕД». В этот день на субботнике трудились 910 человек. Выполнен объем работ на 3020 рублей.

Подхоз «МЕТАЛЛУРГ». Работали на парниках и теплицах, в картофелехранилище. Всего участвовало 600 человек.

Фабрика детских игрушек. 240 человек — участников субботника. Произведен объем работ на 2500 рублей.

В районный штаб поступают все новые сведения о субботнике. Окончательные итоги его будут подведены 25 апреля. Ведь субботник продолжается. Последний этап его 22 апреля — День памяти В. И. Ленина,

В соревнующихся районах

Сообщаем итоги работы соревнующихся районов Кемеровского и Новокузнецкого (соответственно первая и вторая колонки).

Процент выполнения квартальных планов продажи государству:

мяса	177	142
молока	102	100,6
яиц	114	107,9
Надоено молока от каждой коровы (в килограммах)	605	553
Получено яиц от каждой курицы-несушки	47,1	41
Продано овощей (в тоннах)	175	227,6 (167%)

Вывезено органических удобрений под урожай 1972 года при обязательстве 200000 тонн

Подготовлено сельскохозяйственной техники (в процентах)

Имеются кондиционных семян зерновых (в процентах к плану)

В том числе процент семян первого и второго классов

200000	247000
100	100
100	86
30	50

Чтобы были картофель и овощи

12 апреля состоялось совместное собрание партийно-хозяйственного актива Новокузнецкой городской и Новокузнецкой районной партийных организаций. На повестке дня его был вопрос: «О мерах по увеличению производства и продажи картофеля и овощей». Собралось собрание докладом первого секретаря Новокузнецкого РК КПСС Н. Ф. Бутянова, который сказал, что в последние три—четыре года в хозяйствах района начали создаваться условия, способствующие увеличению производства овощей и картофеля. Проводится дальнейшее углубление внутрихозяйственной специализации. Возросли площади закрытого грунта по сравнению с 1967 годом. Однако производство картофеля и овощей пока является отстающей отраслью. Труженики района стремятся к тому, чтобы преодолеть отставание. Хозяйства наметили конкретные планы, направленные на резкое увеличение урожайности картофеля и овощей. Здесь и ввод в действие новых теплиц, и увеличение площадей орошаемых земель.

Конечно, нет такого средства, чтобы все проблемы были решены разом. Поэтому, — заключил докладчик, — мы и собирались для того, чтобы выработать единую программу действий. Ведь накоплен ценный опыт по развитию и дальнейшему углублению связей города и села.

Затем выступил первый секретарь городского комитета

С партийно-хозяйственного актива

партии Б. И. Окушко. Он напомнил, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров ССР от июля 1970 года «О мерах по увеличению производства, улучшению заготовок картофеля, овощей и фруктов и обеспечению населения этими продуктами» обязало партийные, советские органы на местах принять конкретные меры для того, чтобы бесперебойно обеспечивать население продукцией огородов, бахчей и садов в течение всего года. Для успешного решения этой задачи заготовители обязаны были создать базу для приема, переработки и хранения картофеля и овощей. Уже сейчас Новокузнецк располагает таким количеством хранилищ, которые позволяют заложить 23 тысячи тонн картофеля, 1100 тонн моркови, 3500 тонн кашеной капусты, 1300 тонн соленых огурцов и помидоров, 5200 тонн фруктов. Этого количества называемых культур более или менее достаточно для бесперебойной торговли в городе в течение всего года. Но столько овощей и картофеля по вине селян и горожан еще не закладывается.

Шефская помощь города селе-ту растет. Так, с участием инженерно-технических работников Орджоникидзевского района для совхозов «Притомский» и «Безруковский» разработаны проекты механизированного картофелесортировального пун-

томский» тов. Никодимов рассказал о том, как труженики хозяйства начали 1972 год в сельском хозяйстве. Доведенный план выполнен.

В целях углубления внутрихозяйственной специализации притомцы в текущем году прошли разукрупнение центрального отделения. Во главе отделения поставлены специалисты. Закреплены земля, инвентарь, техника, люди. Это позволит специалистам и всему отделению конкретнее заниматься вопросами овощеводства и картофелеводства.

Тов. Никодимов рассказал о шефских связях с коллективами шахты «Новокузнецкая» и Новокузнецкого шахтотехнического управления.

Представители Новокузнецкого района не только благодарят горожан за помощь, но и высказывают справедливые претензии. Городские строительные организации нередко ведут сооружение теплиц, картофелесортировальных пунктов и т. д. черепашьими темпами. Примеров приводилось предостаточно. Скажем, в выступлении управляющей отделением совхоза «Ильинский» Галины Ивановны Баяновой было сказано:

— Большие надежды мы возлагаем на 100 гектаров земель, оросительные устройства для которых должно сделать управление Запсибтехмонтаж. Строительство явно затянулось, а участок этот нам нужен 15—20 мая.

Нужна нам помощь и в строительстве картофелесортировального пункта. С его вводом в действие мы смогли бы поставить населению близлежащих городов сортированный картофель.

Нечетко работает диспетчерская служба горплодовошторга. Зачастую наши машины целый день ездят по магазинам и возвращаются обратно уже с испортившимися овощами. Вообще вопрос о реализации очень большой. Необходимо организовать прием овощей на одной базе централизованно. Почему это мы должны создавать штаты никем не запланированных реалистов, гонять впустую автотранспорта, которого и так не хватает?

Интересна мысль о создании фирменных овощных магазинов! Это дело очень нужное. Нет надобности, скажем, овощи из совхоза «Сидоровский» везти через Запсиб в Орджоникидзевский район. Их можно сдать в один из овощных магазинов в Заводском районе. Это рядом.

Давно дружат Запсиб и совхоз «Сидоровский». Об этом рассказал заместитель секретаря парткома завода Альберт Иванович Ленский:

— Памятна о том, что надежность эксплуатации всей уборочной техники основывается на соответствующей технической и инженерной подготовке, с завода в совхоз перед уборкой отправляют специальные ремонтные бригады, а также создается ремонтная летучка для производства аварийных работ во время уборочной стражи. Составляется жесткий график уборочных работ.

Машинная уборка урожая только лишь в 1971 году позволила получить в совхозе «Сидоровский» за счет лучшего качества дополнительно на каждом гектаре около 1,5 тонны картофеля, а если учесть, что площадь полей, с которых завод убрал картофель, около 500 гектаров, то получается довольно внушительная цифра.

Есть и другие формы взаимных отношений. Скажем, соревнование. Соревнуются между собой бригады разливщиков Западно-Сибирского металлургического завода во главе с Героем Социалистического Труда тов. Шишаниным и бригада животноводов совхоза «Сидоровский», возглавляемая тов. Брюшковской.

Да, дружба города и села растет, крепнут связи. Но приходится возвращаться к мысли о том, что сделано еще не все.

Об этом говорил в своем выступлении первый секретарь обкома КПСС, член Центрального Комитета партии А. Ф. Ештокин.

В заключение собрания принято развернутое постановление, четко определившее задачи по увеличению производства и продажи картофеля и овощей, которые являются неотложными.

Нам отвечают

Партийный комитет совхоза «Кузедеевский» сообщает, что заметка, опубликованная в газете «Сельская правда» № 25 за 26 февраля под заголовком «Усилить редколлегию, расширить тематику», обсуждена на заседании партийного комитета.

Вопрос о том, чтобы сделать газету общей для поселка Кузедеево и совхозов «Кузедеевский», «Партизан», ставился неоднократно на совещаниях пропагандистов и агитаторов. Но руководители лесхоза «Кузедеевский», фабрики игрушек и других предприятий, находящихся в Кузедееве, оставались от общего дела в стороне. Исполком поселкового совета (председатель В. А. Булакова) данный вопрос тоже не рассматривал и не оказывал должного содействия.

После критики в «Сельской правде» редколлегия радиогазеты дополнена. В нее войдут представители организаций поселка Кузедеева. Радиогазета будет отражать жизнь и работу тружеников пос. Кузедеева и совхозов «Кузедеевский» и «Партизан», соревнующихся между собой. Тематика радиогазеты будет расширена. Выпускать ее намечено два раза в месяц, а в период посевной, заготовки кормов и уборки урожая — еженедельно.

А. ДАНИЛОВ,

заместитель секретаря парткома совхоза «Кузедеевский».

Факты, изложенные в корреспонденции А. Катасонова «Нет гласности», опубликованной в «Сельской правде» за 5 февраля (№ 16), признаны правильными. С целью улучшения гласности социалистического соревнования рабочем постановил обязать местные комитеты регулярно подводить итоги соревнования, результаты пользоваться в рабочем комитете не позднее пятого числа каждого месяца; активизировать работу редколлегий стенных газет и через стенную печать обнародовать ход соревнования; создать в отделениях и цехах рабкоровские посты; провести семинар с рабкорами с тем расчетом, чтобы злободневный материал, хорошие трудовые примеры немедленно сообщались в «Сельскую правду» и в редакцию стенной газеты на центральной усадьбе; рабочему комитету принять меры к организации выпуска радиогазеты с тем, чтобы к

1 Мая вышел первый номер; установить на центральной усадьбе Доску почета; в Доме культуры оформить стенду «Наш совхоз в девятой пятилетке», обобщать и распространять передовой опыт.

Н. ДЕМИН,

заместитель секретаря парткома совхоза «Ильинский».

◆ ОПЫТ ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ

Используя все методы

Всюду чувствуется дыхание весны. В Коммуне, втором отделении совхоза «Кузедеевский», еще виднеются серые сугробы снега, а механизаторы уже готовы выйти в поле. Рабочий день закончился. Коммунисты отделения спешат в контору: у них очередное политзанятие. Пропагандист Иван Иванович Чичкидов беседует со слушателями, разъясняет непонятные вопросы. Дежурный развещивает таблицы, плакаты.

Вокруг все собрались, и пропагандист, заняв свое место, предложил слушателям тему и план занятия. Занятие сегодня необычное, в гостях у Чичкидова коллеги-пропагандисты: работники районной газеты, заведующая партбиблиотекой, заместитель секретаря парткома и другие.

За плечами тов. Чичкидова не один десяток лет пропагандистской работы. Чувствуется педагогический талант. Видимо, хорошую практическую подготовку получил Иван Иванович будущий в рядах Советской Армии, где он работал политруком. Бегут годы, меняются должности, жизненные обстоятельства, а он по-прежнему несет людям высокое слово о партии.

Излагается тема «Империализм и общий кризис капитализма». Во время объяснения пропагандист поставил перед слушателями ряд вопросов: 1. Каковы основные черты империализма? 2. В каких формах идет борьба империализма за мировое господство? 3. В чем проявляются загнивание и паразитизм капитализма на его империалистической стадии? 4. Почему империализм является кануном социалистической революции?

Ответы на эти вопросы слушатели должны найти в

лекции пропагандиста. Тов. Чичкидов добивается того, чтобы они были активными участниками в изучении нового материала и смогли сделать определенные выводы по данным вопросам. Пропагандист излагает тему коротко и ясно, приводит яркие примеры, раскрывающие суть высказанных мыслей. Слушаешь тов. Чичкидова и вспоминаешь слова В. И. Ленина: «Искусство всякого пропагандиста в том и состоит, чтобы наилучшим образом влиять на данную аудиторию, делая для нее известную истину возможно более убедительной, возможно легче усвоемой, возможно на гляднее и тверже запечатлеваемой».

Во время объяснения Иван Иванович использует таблицы /«Первая мировая война», «Октябрь — заря нового», «Роль газеты «Правда» в прекращении первой мировой войны», подтверждает высказанные мысли с помощью диаграмм, схем. Применение наглядных пособий делает выступление пропагандиста ярким, доходчивым, убедительным.

Чичкидов по своему характеру живой, энергичный и объясняет ведет в темпе, приводит немало цитат К. Маркса, В. И. Ленина. Сам пропагандист тщательно готовится к занятиям, об этом говорит очень объемистая тетрадь с подробно изложенными темами, где закомпактировано несколько работ Ленина. Тетрадь ведется с начала учебного года.

Вторая половина занятий была посвящена ответам на вопросы, которые стояли в начале и в ходе объяснения нового материала.

Особенно интересным был ответ бригадира Михаила Дмитриевича Вишневецкого, который рассказал об основных экономических формах, финансовым капитале, объединении капитала. Беседу пропагандист ведет дифференцированно. Так, в процессе собеседований он чаще обращается с вопросами к менее активным товарищам, а также к тем из них, которые не владеют должными навыками связного изложения мыслей, умением сравнивать факты, формулировать выводы.

Слушатель тов. Викторов говорит, что он занимается у Чичкидова второй год, и всегда занятия проходят «бурно». А ведь активность выступающих, дискуссия на занятиях сами по себе редко получаются. Тему надо заранее подготовить, продумать вопросы, которые могут вызвать у людей интерес, желание поспорить. Такой подход к обсуждению позволяет всесторонне рассмотреть изучаемую тему, выявить, насколько глубоко слушатели в ней разобрались, учесть высказанные ими предложения.

Сразу же после занятия состоялся дружеский разговор, в котором пропагандисты и слушатели поделились своими мнениями о партийной учебе, сообща наметили пути ее улучшения. В разговоре приняли участие работники совхоза «Кузедеевский» тт. Беспрозванных, Толченцын, Ляпина, Викторов и др.

Несомненно, польза от открытых занятий большая. Это было общим мнением всех присутствовавших.

Р. ДУРМАНОВА,
заместитель заведующего
отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

По-сибирски, с размахом

В Чистогорске — так называли строители новый поселок близ Сидорова, где воздвигается крупнейший животноводческий комплекс по выращиванию и откорму 108 тысяч свиней в год, — только и разговору о последнем событии.

— Читал, — отвечает тот, — читал Иван Николаевич Курнин у другого бригадира Асхата Гатиатуллина.

— Читал, — отвечает тот. — Программы мы на весь Союз.

Бригады вытащили из карманов папиросы, молча закурили, подумали. Снова первым заговорил Курнин:

— Я уже со своими ребятами толковал. Обязательство мы раньше обсуждали, знали, что берем на себя немалую ответственность. Год нынче особенный — 50-летие образования СССР отмечаем. А тут выступили с такой инициативой, и Совет Министров РСФСР уже одобрил! Раз мы являемся инициаторами большого дела, то и спрос с нас особый.

— А что, брат, к спросу мы привыкли. К делам большим тоже.

— Теперь еще крепче будет соревнование. Раньше все считали мою бригаду лучшей, — продолжил разговор Гатиатуллин. — Я тоже считал, когда заключали договор о соревновании, что с тобой связаться не так уж трудно. А выходит, в апреле ты со своими ребятами нас обошел.

К концу трудового дня к штабу строящегося комплекса подошли рабочие передвижной межколонны — штукатуры, малярьи, плотники, механизаторы, монтажники. Начался митинг. Выступил начальник межколонны треста Кузнецкимстрой Василий Карпович Нюкалов:

— Выполняя решения XXIV съезда КПСС и готовясь достойно встретить 50-летие образования Союза ССР, рабочие, инженерно-технические работники и служащие, участвующие в проектировании, строительстве и комплектации нашего объекта, приняли социалистические обязательства по досрочному окончанию строительства комплекса и своевременному освоению вводимых в действие мощностей по производству свинины.

Мы обязались на полгода раньше срока сдать комплекс в эксплуатацию. А это значит, должны улучшить организа-

цию труда и совершенствовать технологию, эффективно использовать машины и механизмы, концентрировать и экономить ресурсы.

В нынешнем году будет выполнено строительно-монтажных работ на 18 миллионов рублей против 16,2 миллиона предусмотренных планом. Уже в третьем квартале решено сдать в эксплуатацию котельную, закончить сооружение систем водоснабжения и канализации с насосными станциями. Будут введены в действие механическая мастерская, гараж и другие вспомогательные объекты, жилые дома общей площадью десять тысяч квадратных метров. В ближайшее время строители заведут детсад и кафетерий.

Из газет вам уже известно, что Совет Министров РСФСР одобрил социалистические обязательства коллективов, занятых на строительстве Сидоровского животноводческого комплекса, по досрочному вводу в действие и освоению производственных мощностей. Это решение по многому нас обязывает.

...Кто-то уже читал сообщение в газете, кто-то услышал о нем впервые. Но все знали, что принятые повышенные обязательства. А успешное выполнение их зависит от каждого. Как выразился В. К. Нюкалов, начальник межколонны, которую в тресте Кузнецкимстрой создали специально для строительства нового комплекса, этот коллектив играет первую скрипку. Год с небольшим тому назад рабочие межколонны первыми вместе с востокогородскими строевцами пришли на строительную площадку. За год на строительстве свинокомплекса освоено шесть миллионов рублей. Это в два лишних раза больше предусмотренного планом. Особенно хороших результатов добились комплексные бригады Асхата Гатиатуллина, Владимира Ходакова, Ивана Курнина. В короткий срок они смогли успешно справиться с ответственным заданием.

С широким сибирским размахом работают строители. Наметив новые рубежи, они свои слова подкрепляют делом, с каждым днем наращивают темпы. Работы не прекращали в сибирскую стужу и вьюжную метель. Правда, в январе на-

блудалось некоторое затишье. Но это была тишина перед большой бурей, перед большим объемом работ. На помощь были направлены лучшие коллективы, имеющие богатый опыт промышленного строительства.

Руководители управления «Сибметаллургстрой» поручили орденоносному тресту Кузнецкпромстрой воздвигать комбикормовый завод, который включает в себя около 30 объектов. Строители этого треста дали слово уже в 1972 году освоить три миллиона рублей. Особенно интенсивно будут вестись работы на этом объекте с мая, когда кузнецким строевцам сдаут в эксплуатацию стан-250 Западно-Сибирского металлургического комбината. План первого квартала они выполнили на 200 процентов. Строители заканчивают подводить фундаменты под производственные корпуса, склад комбикормового завода. Подведение фундамента под силосный склад будет закончено в апреле. Ведутся земляные работы на месте будущей горной башни.

Трест Кузнецкметаллургстрой взялся за строительство весьма уникальных очистных сооружений.

Готовить жилье для строителей и будущих животноводов привлечено недавно созданный домостроительный комбинат. Это дало возможность передвижной механизированной колонне с первого апреля концентрироваться на монтаже животноводческих помещений.

Объем работ субподрядным организациям и строительно-монтажным управлением, которых насчитывается свыше двадцати, предстоит сделать большой. На строительной площадке, которая принимает довольно-таки внушительный вид, становится все больше людей, техники. Совершенствуется технология строительных работ и организация труда. Монтаж котлов идет крупными узлами. Под свинарники укладываются сборные фундаменты. Монтажники треста «Сибстальконструкция» монтируют для трансформаторной подстанции лишь в четвертом квартале. Электроэнергия же нужна для пуска котельной, ремонтно-механических мастерских, систем канализации, водоснабжения в сентябре. До сих пор не заказана часть металлоконструкций для комбикормового завода. Имеются и другие неурядицы. Соответствующим организациям надо изыскать возможности сократить срок поставки оборудования строящемуся свинокомплексу.

Нельзя допустить, чтобы трудовой энтузиазм строителей наткнулся на непреодолимую преграду, чтобы он не нашел дальнейшего развития. На создателей Сидоровского свинокомплекса теперь равняются строители не только нашей области, но и всей Российской Федерации. Обязательства, одобренные Советом Министров республики, должны быть выполнены.

Поставки оборудования, а себестоимость ее снизилась в полтора раза. Если в прошлом году затраты на транспорт составляли 15 процентов к объему выполненных работ, то теперь только десять.

В целях удобства и ускорения строительных работ разработаны сетевой график, технологическая карта для монтажа свинарников и котельной с учетом последовательности монтажа. Подсчет потребности и доставки раствора бетона осуществляется по счетно-вычислительной машине. Все комплексные бригады переведены на хозяйственный расчет. Применяется аккордно-премиальная оплата труда. И не безрезультатно. В прошлом году, например, сэкономлено стройматериалов на 270 тысяч рублей. Особенно показательна в этом отношении бригада Асхата Гатиатуллина, которая внесла в общий вклад львиную долю труда. Это удалось ей благодаря правильному и бережливому складированию монтажного оборудования, повышению культуры производства.

Сибирская весна нынче пришла рано. Почти на всех строительных площадках сошел снег. Темпы работ нарастают почти на всех объектах. Растут сооружения из железобетона и кирпича. Под шесть производственных корпусов заложены фундаменты, на двух из них установлены металлические фермы. Под пять кормоприготовительных цехов забиты сваи, полным ходом идет монтаж котельной, прокладываются подземные коммуникации.

Строители настроены по-боевому. Но их волнует: не помешает ли выполнению повышенных обязательств задержка поставки оборудования и материалов? Так, Главэнергопроект обещает удовлетворить заявку на поставку оборудования для трансформаторной подстанции лишь в четвертом квартале. Электроэнергия же нужна для пуска котельной, ремонтно-механических мастерских, систем канализации, водоснабжения в сентябре. До сих пор не заказана часть металлоконструкций для комбикормового завода. Имеются и другие неурядицы. Соответствующим организациям надо изыскать возможности сократить срок поставки оборудования строящемуся свинокомплексу.

Нельзя допустить, чтобы трудовой энтузиазм строителей наткнулся на непреодолимую преграду, чтобы он не нашел дальнейшего развития. На создателей Сидоровского свинокомплекса теперь равняются строители не только нашей области, но и всей Российской Федерации. Обязательства, одобренные Советом Министров республики, должны быть выполнены.

А. ШИБАЕВА.

● ЭНТУЗИАСТЫ
КУЛЬТУРНОГО
ФРОНТА

Сила книги

Молодой механизатор в стеганой куртке, смущенно теребя в руках шапку, спросил:

— Можно что-нибудь взять почитать?

— Не только можно, но и нужно. У вас какие книги на примете? — поинтересовалась Зинаида Васильевна.

Парень еще больше смущился. Видно было, что его читательские интересы пока не определились. З. В. Зырянова тут же стала подбирать книгу. Ушел парень с томиком Горького.

Десять лет прошло с той поры. Теперь Михаил Хорбовых, бригадир механизированного звена по выращиванию кукурузы колхоза имени Димитрова, — один из самых активных читателей библиотеки, заядлый книголюб, увлеченно пропагандирующий книгу среди механизаторов.

И кто знает, подружился бы с книгой Михаил Хорбовых, как и многие его товарищи по работе, если бы не З. В. Зырянова. Каждый день десятки человек бывают в библиотеке. Они идут сюда за знаниями, за духовным богатством.

З. В. Зырянова после окончания Ульяновского кульпросветучилища в 1955 году работала вначале заведующей клубом, затем приняла библиотеку в с. Костенкове.

— Неприглядно выглядела библиотека, когда я приступила к работе, — рассказывает Зинаида Васильевна. — Не с душой работали мои предшественники. Книжный фонд и половины не составлял того, что мы сейчас имеем. Да и читателей немного было.

Зинаиду Васильевну я застал за регистрацией и раскладыванием только что полученных книг.

— Хорошие новинки поступили, — сообщила Зинаида Васильевна.

Редко выдается свободная минута у заведующей библиотекой. Книжный фонд превышает десять тысяч экземпляров. В библиотеке свыше 800 читателей. Нет теперь семьи в селе, где не было бы читателя. А когда выкраивается время, любит З. В. Зырянова перелистывать читательские формуляры. Для постороннего они — сухой перечень книг. Для библиотекаря — итог его работы.

Вот формуляр дядяки Марии Горбуновой. Еще учась в школе, она была частным гостем в библиотеке. Зинаида Васильевна всячески поддерживала ее стремление к знаниям. Старики не прошли даром. Книги помогли Марии в совершенстве овладеть профессией дядяки и поступить на заочное отделение техникума.

А вот Игорь Васильевич Вишнев. Первый раз он пришел в библиотеку, когда решил стать электриком. З. В. Зырянова подобрала ему нужную литературу. Потом книги стали для него необходимостью, добрыми помощниками в работе и жизни.

В числе активных читателей Зинаида Васильевна называет шоферов Г. М. Дробинина, Н. Е. Зырянова, дядяка Е. С. Шабалину, Н. М. Анисимову. Людмилу Каширину и многих других.

А. ГЛЕБОВ.



Для малышей

По многим адресам отправляет свою продукцию, пользующуюся большим спросом, Кузедеевская фабрика детских игрушек. Изготовленные умелыми руками, кузедеевские игрушки можно увидеть во многих магазинах Советского Союза. В частности, с большой охотой берут их Ленинградская и Калининская торговые базы.

На снимке: продукция, выпускаемая Кузедеевской фабрикой игрушек. Фото С. Боровлева.

Политика „вьетнамизации“ Первый провал

БЕСЕДЫ НА
МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Решение правительства США прервать на неопределенное время участие в парижском совещании по Вьетнаму расценено мировой общественностью как прямой саботаж мирного урегулирования и привело к крайнему обострению обстановки в Индокитае. По всему Южному Вьетнаму развернулись ожесточенные сражения. Развивая успешное наступление, народные вооруженные силы Освобождения наносят сокрушительные удары по аэродромам, военным базам и живой силе марионеток сайгонской армии и американских интервентов. Ряд подразделений разгромлен и обращен в бегство; усиливаются паника, дезертирство и сдача в плен. Сообщая о бегстве сайгонских войск, «Вашингтон пост» указывает, что в этом наглядно проявляется слабость «вьетнамизации».

То, что эта газета игриво называет их «слабостью», на самом деле — явный провал политики «вьетнамизации».

Не во всяком селе можно такое услышать — в этом я убедился:

— Э-э! Людей у нас интересных да хороших — тьма. Бычковы, Штайеры, Осиповы, Рыбаки, Бокаринцевы. Еще назвать или не надо?

Некоторых упомянутых людей из с. Атаманова я знаю, поэтому попросил моих собеседников сказать, чем им нравятся неизвестные мне Бычковы.

Фамильная гордость

Председатель рабочкома совхоза «Притомский» Михаил Васильевич Аксенов, который сам из интересных (орденоносец, умелый организатор, знает всех до одного человека в хозяйстве), бросает все дела и начинает говорить с таким чувством, будто это самые близкие ему люди:

Семья Бычковых из таких, когда и деды, и дети, и внуки живут на одном месте. Дерево умерло, а корень жив, дает поросль, семена которой не уносятся далеко. Сами-то они из бедных-бедных. И вот интересно: шибко грамотных, как говорят, из них нет. Но с понятием таким: неважно — кто ты по специальности, кем стал, важно — чтобы умел что-то делать хорошо, быть человеком. Словом, с

наблюдающийся сейчас процесс быстрого разложения сайгонского воинства вынужден теперь признать в политических кругах Вашингтона. Последние события во Вьетнаме, подчеркнул сенатор Э. Макси, свидетельствуют о «полном банкротстве политики «вьетнамизации».

Группа сенаторов-демократов потребовала немедленного возвращения делегации США в столу переговоров в Париже. «Мы не должны допустить продолжения массовых убийств во Вьетнаме», — заявил сенатор Эдвард Кеннеди. Единственная для США реальная возможность достичь мира в Юго-Восточной Азии, сказал он, это отказ от бойкота пленных переговоров.

Однако официальный Вашингтон предпочел иной путь — путь новых военных авантюризмов против Демократической Республики Вьетнам. Начиная с шестого апреля, США возобновили массированные бомбардировки и обстрел территории

правильным пониманием жизни люди. Бычковы — техника, скотник, плотник, тракторист, разнорабочий — все хороши! Совхозу лучше не надо. Опора вот на таких.

— Это очень интересно, — говорю Михаилу Васильевичу. — И так-таки никто никогда из Бычковых не уезжал из Атаманова?

— Была попытка. Илья, их сын, сейчас лучший тракторист совхоза. Родился он в 1937 году. Папаном был коновозчиком. Страсть любил коней. Потом вдруг ссыпал — собрался на Север. Уединились люди: не было никогода такого среди Бычковых! Уехал Илья, уже стали забывать о нем. Да напомнил вскоре сам. Вернулся. Вернулся и стал трактористом работать — там выучился. Стал работать и сразу всех отодвинул с первых мест.

Михаил Васильевич улыбнулся и добавил:

— А коней Илья не забыл! Свадьба или проводы русской зимы — идут к нему. Он не откажется. Выходит из дверей со своей собственной сбруей: бляхи, ленты, колокольчики...

Михаил Васильевич снова улыбается. Потом продолжает:

— А мать у них — лучшая стряпуха. Что только не умеет печь: шаньги, лепешки, печенье, пироги! Делает — отменно! Она к праздникам, на свадьбы столы готовит.

Немного помолчав, председатель рабочего комитета закончил рассказ:

— А разговорчивая какая Антонина Семеновна, уважительная! В общем — человек с чисто русской душой.

В. ШАТКИН.

В апрельский яркий солнечный день в Новокузнецком шахматном клубе собрались участники районного шахматно-шашечного турнира, во время которого предстояло выбрать командного победителя.

В первой встрече соревновались команды Николаевской и Бунгурской восьмилетних школ. С явным преимуществом победили николаевские школьники, не потеряв ни одного очка.

После небольшого перерыва бунгурским ребятам пришлось встретиться с куртузовскими школьниками. И опять неудача для бунгурцев. Лишь Миша Дреер приносит своей команде одно очко, выиграв в шашках у Владимира Гончарова. Исход командной встречи 4:1 в пользу куртузовских ребят.

И вот наступила напряженная обстановка — встречаются куртузовцы и николаевцы. Эта встреча определяет команду-победительницу. В составе николаевцев именичные игроки, которые в феврале нынешнего года засияли честь района на первенстве области на приз клуба «Белая ладья». Это Витя Гордин и Коля Горянин.

Через несколько минут после начала встречи первое очко своей команде завоевывает Павел Чехоткин из Николаевки. Затем Лена Трайдакова сравнивает счет. Но он продержался недолго. Опять вперед выходят николаевцы. Это сделала Валя Орлова, одержав победу над шашисткой из Куртукова Верой Лоншаковой. Затем Витя Гордин уступает партию Толе Куртуковой.

Счет становится 2:2. Одна недоигранная партия на первой доске, где встретились Коля Горянин и Володя Куртуков. Забеспокоились не только

ПОРТ Исход решила одна доска

ребята, но и старшие представители обеих школ, которые немало времени уделяют учащимся для изучения шахматных позиций. Это директор Николаевской школы А. И. Горяинов и учитель из Куртузовской школы Ю. Ф. Мустафин. А за шахматной доской продолжалась борьба. Но вот и последний ход. На лицах одних болельщиков появилась досада. Другие, улыбаясь, стали поздравлять с победой Владимира Куртукова.

Итак, Куртузовская восьмилетняя школа завоевала передающий кубок, который будет вручен на районном празднике 50-летия пионерии. Вторыми стали николаевские ребята и третьими — бунгурцы.

Непонятно, почему не пришли на соревнования такие школы, как Атамановская средняя, где есть хорошие шахматисты, не раз выступавшие на областных соревнованиях за наш район. Сосновская и Кузедеевская школы.

В. ГОРШКОВ,
председатель райкома
физкультуры и спорта.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Свидетельство № 630425
об окончании 8 классов,
выданное 28 июня 1965
года Безруковской школой
на имя Лумпова Юрия
Александровича, считать
недействительным.

Заготконтора, рабкоопы
и сельпо ПРОИЗВОДЯТ
ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ ОТ
НАСЕЛЕНИЯ по цене
10 коп. за килограмм.

Приемные пункты находятся в Сидорове, Атаманове, Ильинке, Сосновке, Безрукове, Орловке, Кузедееве, Рассвете, Костенкове, Березове, Подгорном, Листвягах, Калтане, Осинниках.

За справками обращаться в конторы рабкоопов, сельпо, в магазины кооперации, в приемные пункты.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города),
партийного отдела, радиовещания — 0-19, отдела сельского хозяйства — 0-47, писем трудящихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП08627
Заказ 04997, тираж 6563

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.



К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР
Коми АССР. Подготовка к смотру художественной самодеятельности, посвященному 50-летию образования СССР, проходит в республике. Новую концертную программу готовят к юбилею самодеятельные артисты Дома культуры речников города Печоры. В праздничной программе — песни и танцы народов нашей страны, а также национальные. С искусством самодеятельных певцов и танцоров Печоры познакомятся в этом году лесорубы, нефтяники, оленеводы Севера.

На снимке: репетиция русского шуточного танца. На переднем плане — самодеятельные артисты Валерий и Татьяна Мельгуновы.

Фотохроника ТАСС.